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Nr. 620 BRIEF VAN DE MINISTER VAN FINANCIËN

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 29 augustus 2008

Hierbij zend ik u de geannoteerde agenda voor de informele Eurogroep en
Ecofin van 12 en 13 september 2008 te Nice.

Het is mogelijk dat nog punten worden toegevoegd aan de agenda of dat
bepaalde onderwerpen worden afgevoerd of worden uitgesteld tot de
volgende vergadering.

De minister van Financiën,
W. J. Bos
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Geannoteerde agenda Eurogroep en informele Ecofin Raad 12 en
13 september 2008

Op het moment van schrijven is er nog geen officiële agenda van de infor-
mele Ecofin Raad beschikbaar.

1. Economische situatie en de ontwikkelingen op de oliemarkt

Gedurende de Eurogroep en informele Ecofin Raad zullen de ministers
spreken over de economische situatie en de ontwikkelingen op de olie-
markt.

In augustus zijn de kwartaalrealisaties van het eurogebied door Eurostat
gepubliceerd. Het volume van het BBP in het eurogebied is in het 2e kwar-
taal van 2008 met 0,2% afgenomen. Ten opzichte van vorig jaar groeide
het eurogebied nog wel met 1,5%. Vooral de grote economieën lieten een
krimp zien; het Duitse BBP daalde met 0,5% en dat van Frankrijk met 0,3%.
De Nederlandse economie liet een stilstand zien, maar de jaar op jaar
groei bedroeg 2,8%. De krimp in het eurogebied is deels te verklaren door
de hoge groei in het eurogebied in het 1e kwartaal. De effecten van de
kredietcrisis en de hoge grondstofprijzen zijn andere verklarende factoren.
De stilstand van de Nederlandse economie is een gevolg van de lagere
exportgroei en de lagere groei van overheidsbestedingen. De investe-
ringen en de particuliere consumptie groeiden wel.

De inflatie in het eurogebied ligt in juli 2008 met 4% op jaarbasis ruim-
schoots boven de doelstelling van de ECB. Nederland heeft met 3% het
laagste inflatiecijfer van het eurogebied. De belangrijkste componenten
voor deze hoge inflatie waren transport (7,2%), voedsel en de woning-
markt (allebei 6,7%). In de maanden juli en augustus zijn grondstofprijzen
mede gedaald door de stijging van de dollarkoers en de afzwakking van
belangrijke economieën. Vooral graan- en energieprijzen lieten een sterke
daling zien. Graanprijzen zijn met 40% gedaald t.o.v. de piek begin dit jaar.
De olieprijs ligt op 26 augustus op US $113, terwijl deze in juni US $147
bereikte. Deze prijsdaling kan voor enige neerwaartse druk op de inflatie
zorgen.

Ondanks de recente daling van de olieprijs is de verwachting dat prijs van
olie in de toekomst op een relatief hoog niveau zal blijven. Een belangrijke
oorzaak voor deze structureel hogere prijs is de toegenomen vraag vanuit
opkomende economieën en hogere productiekosten. Daarnaast speelt
mee dat makkelijk winbare velden bijna uitgeput zijn. Verder is er een
tijdelijke mismatch waardoor het aanbod niet kan voldoen aan de vraag.
Redenen hiervoor zijn dat er tijd zit tussen investeren en het daadwerkelijk
produceren van olie en dat de hoge olieprijsverwachtingen een prikkel
kunnen geven aan olieproducenten om te wachten met het oppompen
van olie.

Tijdens de informele Ecofin zal op Europees niveau gesproken worden
over het verhogen van transparantie op de oliemarkt om zo vraag en
aanbod beter op elkaar aan te laten sluiten. Naast het verhogen van de
transparantie, zal ook worden gesproken over het verminderen van de
energieconsumptie en het verhogen van de energie-efficiëntie.

2. Implementatie Roadmap financiële stabiliteit

Tijdens de bijeenkomst van de Ecofin Raad in oktober 2007 is een werk-
programma gepresenteerd, genaamd de Financial stability roadmap, ter
adressering van gesignaleerde tekortkomingen naar aanleiding van de
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kredietcrisis. Tijdens de aanstaande informele Ecofin Raad zal gesproken
worden over de implementatievoortgang van dit werkprogramma.

Tijdens de Ecofin Raad van juli 2008 is reeds gesproken over transparantie
en de behandeling van kredietbeoordelingbureaus. Onlangs hebben
diverse financiële instellingen hun halfjaarcijfers gepubliceerd, waarin
men expliciet is ingegaan op de gevolgen van de financiële onrust. Ten
aanzien van kredietbeoordelingbureaus heeft de Europese Commissie op
31 juli 2008 voorstellen ter consultatie gepubliceerd, die eind september
tot concrete voorstellen zullen leiden.

Andere belangrijke onderwerpen van het werkprogramma waarover
gesproken kan worden zijn: de voortgang op het terrein van Europees
toezicht en de aanstaande EU brede crisisoefening.

3. Raamwerk Europees toezicht

Tijdens de Ecofin Raad van december 2007 en mei 2008 zijn Raads-
conclusies en een zogenaamde roadmap aangenomen over Europees
toezicht.

De belangrijkste elementen uit de conclusies en de roadmap van de Ecofin
zijn:

• Het versterken van de rol van de Comités van toezichthouders (de
zogenaamde Niveau 3 Comités) en daarnaast het verduidelijken en
uitbreiden van de Commissiebesluiten die tot de instelling van deze
Comités hebben geleid. De Commissie zal naar verwachting in het
najaar 2008 voorstellen doen ten behoeve van een dergelijke aanpas-
sing van de Commissiebesluiten.

• Het opnemen van een Europese dimensie in de nationale mandaten
van de toezichthouders. Lidstaten moeten hier uiterlijk medio 2009
zorg voor hebben gedragen.

• Het verplicht instellen van «colleges van toezichthouders» voor elke
grensoverschrijdende financiële onderneming en tevens het opstellen
van richtlijnen voor deze colleges door de Comités van toezichthou-
ders.

Tijdens de informele Ecofin zal de voortgang op het gebied van de
roadmap en de eerder aangenomen Raadsconclusies besproken worden.
Nederland heeft ingestemd met deze Raadsconclusies en vindt het van
groot belang dat de roadmap adequaat en volgens het afgesproken tijd-
schema wordt uitgevoerd.

4. BTW tarieven

Tijdens de informele Ecofin zal een debat worden gevoerd over verlaagde
tarieven aan de hand van een aantal vooraf geformuleerde vragen. De
lidstaten hebben in de loop van 2007 zelf om deze discussie gevraagd om
zodoende meer richting te geven aan de nieuwe voorstellen die de
Commissie nog zal doen op het terrein van verlaagde tarieven.

Deze vragen hebben in hoofdzaak betrekking op de vraag wat de lidstaten
zouden willen bereiken met verlaagde BTW tarieven.
• Zijn dergelijke verlaagde tarieven nuttig gezien de eigen sociaal-

economische politiek?
• Welke land-specifieke factoren spelen mee in de beslissing van

lidstaten?
• En indien een verlaging van BTW tarieven een effectief middel is, aan
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welke criteria moet een sector voldoen om daarin een verlaagd tarief
toe te passen?

• Als laatste wordt de vraag gesteld of het mogelijk is om alsnog een
discussie te voeren over een 3 tarieven BTW structuur waarbij onder-
scheid wordt gemaakt tussen essentiële goederen tegen een heel laag
tarief en andere categorieën waarvoor een tussentarief gerechtvaar-
digd is.

Nederland zal tijdens de informele Ecofin aangeven voorstander te zijn
van de mogelijkheid voor toepassing van verlaagde tarieven voor zover
het gaat om lokaal verrichte diensten die de interne markt niet verstoren.
Het biedt de lidstaten meer flexibiliteit, mede in het kader van de nationale
sociaaleconomische politiek. Zodoende worden ook de eigen verlaagde
tarieven voor arbeidsintensieve diensten behouden. Vanuit dit standpunt
kan Nederland ook geen tegenstander zijn van de mogelijkheid voor het
toestaan van andere tarieftoepassingen binnen deze benadering. Crite-
rium daarbij is voor Nederland het goed kunnen afbakenen van een sector
alvorens eventueel een verlaagd tarief toe te passen. Een eerder uitge-
sproken wens van Nederland is de mogelijkheid om een verlaagd tarief
toe te passen op energiezuinige producten. Ten aanzien van het opnieuw
voeren van de discussie over een drie-tarieven BTW-structuur is Neder-
land terughoudend omdat ook hier zich afbakeningsproblemen kunnen
voordoen. Het voorstel is in een eerder stadium door de Commissie naar
voren gebracht en de discussie daarover verliep destijds zeer moeizaam.

5. Topinkomens

Naar aanleiding van de discussie in de Eurogroep van 13 mei jl. over
topbeloningen en op aandringen van Nederland, wordt tijdens de infor-
mele Ecofin verder gediscussieerd over dit onderwerp. Nederland verwel-
komt deze verbreding van de discussie naar alle lidstaten van harte. In
eerste instantie wordt uitwisseling van ervaringen en best practices
beoogd. Nederland zal zich inspannen om de discussie te continueren.

Wat Nederland betreft zou de discussie in de informele Ecofin Raad
aandacht moeten schenken aan de volgende onderwerpen:
i) de effectiviteit van het huidige regulerend kader,
ii) de relatie tussen beloning en prestatie (gevaar van pay for failure),
iii) de vraag of de huidige beloningsstructuur niet een te sterke focus op

het korte termijn belang tot gevolg heeft;
iv) mogelijke belangenconflicten bij fusie/overname;
v) ervaringen met vertrekvergoedingen.
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